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中国（福建）自由贸易试验区厦门片区管理委员会
关于市十六届人大三次会议第0240号建议
办理情况答复的函

厦门港口管理局：
《关于将厦门港打造成全球领先国际智能化大港的建议》（第0240号）收悉。现答复如下：
一、办理工作背景
自贸委收到该《建议》后高度重视，根据工作分工，由我委配合贵局办理。我委对人大代表提出的建议逐一分析，厦门港在港口生产、物流、通关等方面一定程度上实现了数字化管理，口岸信息化建设位列全国沿海港口领先水平，但在通关报检、生产运输、人员进出管理等重点环节的智能化管理上还有提升空间。对此，为推进更加完备、更高水平、更具高效的海港智能化建设，将厦门港打造成全球领先国际智能化大港，我委将依据职责，把《建议》的相关内容纳入下一步工作中。
二、措施与成效
（一）拓展厦门国际贸易“单一窗口”地方特色功能，建设厦门数字口岸。厦门自贸委联合厦门海关共建厦门数字口岸平台，依托国际贸易“单一窗口”，整合口岸信息化项目和数据资源，实现从通关服务向国际贸易管理全流程服务跨越。目前，平台已推出“关企交互、查验免预约、原产地证书寄递”等211项服务功能，进一步强化打通海关、码头、货站等生产作业单位之间的数据，赋能口岸作业数字化转型升级。“建设厦门数字口岸，提升通关服务水平”被评为厦门市2023年度营商环境“十佳”创新举措。
（二）探索厦门国际贸易“单一窗口”数据安全开放。一是开展厦门国际贸易“单一窗口”数据开放服务课题研究，并在此基础上形成《国际贸易“单一窗口”数据服务第1部分：总体技术要求》《国际贸易“单一窗口”数据服务第2部分：报关数据元》《国际贸易“单一窗口”数据服务第3部分：报关服务接口》3个地方标准，获厦门市市场监督管理局批准发布，是全国首个单一窗口数据服务地方性标准；二是持续完善平台安全防护体系，2023年8月厦门国际贸易“单一窗口”平台取得信息系统安全等级第三级备案证书，进一步提高数据安全的防护能力，保障平台可靠、稳定运行。
（三）提升港区生产运输管理。一是率先全国实施海运进口提前报关货物“卸船分流”模式，实现查验集装箱由船边直达查验场，减少进口货物装卸和运输次数，压缩货物流转时间平均超过3小时。二是打造海运出口提前报关货物“过卡分流”模式，免去中转和等待环节，减少货物在码头内装卸和运输的作业次数50%，作业时间压缩90%，加快货物通关速度。三是优化货物在不同监管场所间的流转。全国率先实现转场线上申请，加快厦门关区监管场所之间的货物流转，减少纸质材料交接，提高企业转场申请效率。四是创新推出“关码通办”功能，应用“二维码+通关服务”新模式，取代传统纸质单据传递、手动填写信息、人工线下沟通等方式，在车辆进出卡、进出口业务办理环节实现“一码过卡、一码查询”。
三、存在的问题及今后推动计划
关于《建议》中提及的港口智能化通关报检，提高整个港口通关效率方面存在的主要问题是，厦门口岸的海事、海关等信息数据共享应用有待进一步整合发挥效用，数据运转效率还不够高，港航贸一体化建设有待进一步提升。下一步，自贸委将联合相关口岸单位，积极深化厦门数字口岸平台功能应用，打造海上运输“单一窗口”，优化海上运输全环节的数字化管理与服务，支持港区企业绿色化、智能化转型，强化智慧港口建设，为不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感，打造国际一流营商环境，推动更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市贡献力量。
感谢对我们工作的关心和支持,敬请继续提出宝贵意见。

领导署名：何东宁
联 系 人：李志达


联系电话：2620787,18501735408

市十六届人大五次会议第0051号建议
办理情况答复的函

市委网信办：
《关于抓住<促进和规范数据跨境流动规定>实施机遇推动我市数据跨境流动产业发展的建议》（第0051号）收悉。现答复如下：
一、办理工作背景
2024年3月，国家互联网信息办公室公布了《促进和规范数据跨境流动规定》，收窄数据出境安全评估范围，并为跨境数据流动指明方向。该提案针对性强，具有较强的指导意义。接到建议后，我委高度重视，对相关工作情况进行了梳理，并积极将建议融入工作中。
二、措施与成效
（一）推动数据跨境流动“负面清单”试点
为服务企业对外交流，营造更优国际化营商环境，按照“管的住、放得开、用的好”为目标，结合厦门自贸片区产业布局、企业数据出境需求及管理实际，我委联合市数据管理局开展数据出境负面清单编制工作，首批选取航空维修领域，配套提出全流程管理方案和数据出境合规机制。在多次征求民航、网信、数据管理局等部门及相关航空维修企业的意见的基础上，已形成《中国（福建）自由贸易试验区厦门片区航空维修数据出境负面清单（送审稿）》及《中国（福建）自由贸易试验区厦门片区数据出境负面清单管理细则（送审稿）》报送省商务厅，省商务厅已正式提请省委网信办征求相关行业主管部门意见，无意见后将走报批程序。
（二）加快数据资源开发利用
一是加快公共数据汇聚。积极配合市数据管理局做好公共数据“应汇尽汇”工作，按照“系统-目录-数据”三个维度，推进自建系统数据汇聚工作。目前已有厦门自贸片区集群注册信息化管理系统等5个自建系统数据汇聚到市政务信息共享协同平台。二是全面推进数字口岸建设，实现“关港航贸”融合发展。以厦门国际贸易“单一窗口”为基础，重点聚焦企业通关过程中的难点堵点，通过整合海关、港口、特殊监管区、场站、海空运物流等口岸数据资源，优化作业流程，致力于构建统一、高效、智能的厦门数字口岸平台。依托该平台共推出创新应用211项，助推厦门国际贸易“单一窗口”功能从口岸通关领域公共服务向国际贸易服务全链条延伸，实现了“关、港、航、贸”一体化融合发展新跨越。
（三）探索建设国际数据服务产业区
一是建设上线“环球供应链与离岸贸易金融服务平台”，以离岸贸易便利化为服务目标，采购数字化手段解决离岸贸易真实性审核痛点，为企业、金融机构提供离岸贸易业务协同平台，为监管机构提供有效监管工具。通过交叉比对货运、境外港口、通关等信息数据，便利银行验证贸易背景真实性;同步联合银行共享关键同业数据，定制核验规则，打破数据孤岛，完善风险控制。二是配合做好数据跨境交流专用通道认证试点工作。遴选跨境电商、航运物流等数据跨境需求大的可信企业列入跨境交流专用通道认证试点，支持企业通过跨境交流专用通道在固网端直接访问境外互联网。
（四）促进数字技术融合发展
加强“单一窗口”数据标准建设，稳步推进数据共享应用。继2023年12月发布厦门国际贸易“单一窗口”数据服务的3项地方标准，2024年继续推进数据服务的快件业务数据元和快件业务服务接口的2项地方标准编制工作，为快件数据开放提供技术支撑和规范指导，目前编制工作进展顺利，发布后“单一窗口”平台数据服务将达5项地标。
三、今后推动计划
一是会同各部门进一步梳理数据出境全流程业务模式，结合数据出境负面清单工作实际，提供数据出境合规指引及风险评估办法，提出一套切实可行的事中事后监管机制，如建立联席会议机制；完善信用评价机制；二是探索建设跨境数据服务中心和公共服务平台，为数据处理者提供政策咨询、合规指导、材料受理、审核备案“一站式”服务，同时开展厦门片区先行先试业务创新，打造数据跨境流动服务生态。三是发展数据要素产业。充分利用园区、产业集聚效应，围绕数据流通和交易全链条，招引一批创新能力强、成长性好的数据商和第三方专业服务机构，建设数据产业生态圈。

领导署名：何东宁
联 系 人：朱  媛
联系电话：13599918501


            中国（福建）自由贸易试验区厦门片区管理委员会
                           2025年2月26日










 中国（福建）自由贸易试验区厦门片区管理委员会
                           2024年2月7日
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